

專題文章

更新我們的誓言

「你向耶和華你的神許願，不可遲延還願，因為這在
你有罪；耶和華你的神必向你追討。」

申命記 23:21

數代以來，歲首常與立定新目標的決心相繫。此刻正是思考如何透過承諾改善生活的適當時機。邁入2026年之際，眾多神的子民亦將藉此契機，嚴肅省察自己在新生命中獻身跟隨的歷程。他們將重新委身、聚焦目標，以更高的成長境界追隨耶穌的腳蹤，並更忠實地履行獻身、犧牲與事奉主的誓言，直至生命終點。

翻開新曆頁的時刻，正是回顧天父慈愛之手在過去歲月中賜予豐盛恩典、憐憫與祝福的良機。我們懷著無盡喜樂與感恩如此行。此刻亦是懷抱更深的盼望與期待展望未來之時，因我們日益看見證據，基督久已應許的國度比初信之時更近了（羅馬書13:11）。我們期待以嶄新方式運用時間、才幹與機遇，服事慈愛的天父及其子民。同時持續預備自己，參與祂終極的計劃與奇妙旨意——為貧窮、罪病纏身、垂死的人類

家族帶來生命與和平的祝福，並在基督即將降臨的和平國度治理下，為所有順服者成就和解。

立誓

「立誓」意指鄭重承諾或立誓履行某事。當主耶穌的真誠追隨者立誓時，這反映弟兄姊妹的心靈狀態，代表全然委身於天父並侍奉祂的生命。這涉及犧牲我們所有擁有之物與所盼望成為的樣式。（詩篇50:5；彼得前書2:5）向神立誓時，必須懷著全心履行承諾的決心。大衛之子所羅門曾如此闡明立誓與信守的嚴肅性：「你向神許願，不可遲延還願，因為神不喜悅愚妄人。凡向祂許的願，都要謹守。寧可不許願，不可許願不守。」（傳道書5:4-5）

活祭

所有志同道合的上帝兒女都深受使徒保羅的智慧勸勉所激勵，他寫道：「因此，弟兄姊妹們，我勸你們，憑著上帝的憐憫，將你們的身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的——這便是你們合理的敬拜。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」羅馬書 12:1,2

保羅這激勵人心的勸勉，要我們將生命獻給天父為祭，僅是對那些已全然將心志生命獻給主、並藉耶穌犧牲之血稱義之人所說。（羅馬書5:8,9；彼得前書1:18,19）這些人是在現今蒙悅納的獻祭時機中，蒙神呼召揀選的。正如以色列古時的祭司獻上自己給神，耶穌也是如此。「不像那些祭司天天先為自己的罪獻祭，然後才為百姓的罪獻祭，耶穌只一次獻上自己為百姓的罪獻祭，就永遠成就了這事。」（ ）律法所立的大祭司，因有血氣的軟弱，必有過失；但神憑著誓言所立的兒子，是永存的，因他被立為大祭司。」希伯來書 7:27,28

使徒深知能為神獻上生命是何等恩典。他在致提摩太的書信中如此提醒這位愛徒：「這話是可信的：『我們若與祂同死，也必與祂同活；我們若忍受苦難，也必與祂一同作王；我們若否認祂，祂也必否認我們；我們若不忠心，祂仍是忠信的，因為祂不能否認自己。』」 提摩太後書 2:11-13

最高優先

使徒彼得論及我們跟隨耶穌的腳蹤而行，強調這應成為生命中的最高優先事項：「他已將又寶貴又極大的應許賜給我們，叫你們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。正因如此，你們更要竭力在你們的信心上加上德行，在德行上加上知識，在知識

上加上節制，在節制上加上忍耐，在忍耐上加上虔敬，在虔敬上加上弟兄之情，在弟兄之情上加上愛心。」彼得後書 1:4-7

使徒接著補充：「所以，弟兄們，更當殷勤，使你們所蒙的恩召和揀選堅定不移。你們若行這幾樣，就永不失腳；這樣，必叫你們豐豐富富地得以進入我們主救主耶穌基督永遠的國度。」（彼得後書1:10-11）

得著基督

保羅在致腓立比教會的書信中，以極其個人化的筆觸記述自身經歷，其中蘊含著對我們極具啟發性的教訓。他說：「我從前以為與我有益的，我如今因基督都當作有損的。因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作垃圾，為要得著基督，並且被祂所接納，不是有自己因律法而得的義，惟獨憑著信基督耶穌，倚靠神的義，就是那憑信心而來的義——為要認識他，曉得他復活的大能，並且與他受苦，效法他的死，或者我也得以從死裡復活。」（腓立比書3:7-11）

使徒告訴我們，他甘願捨棄一切個人盼望、野心與榮耀，只為得著在基督裡的恩寵地位。基督徒也當如此。世上其他利益與優勢皆無永恆價值，與天上的盼望

相比皆如塵土，唯獨追求「神的後嗣，和基督同作後嗣」的屬天恩寵與祝福才具永恆意義。（羅馬書 8:16-17）

耶穌用比喻教導

主藉著才幹的比喻，為我們如何向天父履行誓願提供了重要教訓。「天國又好比一個人要往外國去，就叫了他的僕人來，把他的家業交給他們。按著各人的才幹給他們銀子：一個給了五千銀子，一個給了二千，一個給了一千，就往外國去了。」（馬太福音 25:14-15）自五旬節以來，每位耶穌的獻身跟隨者，都按各自不同的能力向神負責。這體現在他們忠心運用所擁有的資源事奉主，包括時間、影響力與機會。「凡你們奉獻的，只要是甘心樂意的，就蒙悅納。你們奉獻的，要照你們 所擁有的，不要照你們所沒有的。」（哥林多後書8:12）

五才與二才

耶穌繼續講述比喻：「那領了五千銀錢的僕人，立刻拿去買賣，另外賺了五千。那領了兩千的，也照樣賺了兩千。惟獨那領了一千的，竟去掘開地土，把主人的錢埋藏了。」（《馬太福音》25:16-18）

負責任的管家必尋求並發現能運用所受恩賜之處，全然獻給天父。他們在神話語的引導下，以聖潔的智慧與判斷力發揮最大效益。我們有責任鑽研如何善用恩賜，以獲取最大益處，並為主帶來榮耀。那領一才的僕人未顯明合宜的判斷，竟將才幹輕率地埋藏於世俗的慾望與追求中，顯明對神所賜福分的愛與感恩皆有所欠缺。

耶穌接著說：「過了許久，主人從外地回來，召他們來交帳。那受託管理五袋銀子的僕人（ ）上前呈上另外五袋，說：『主人，你交給我五袋銀子作本錢，我又賺了五袋。』主人大加稱讚：『好，你這又良善又忠心的僕人，你既然在小事上忠心，我必派你管理許多事；進來分享我主人之樂吧！』你既然在小事上忠心，我要把許多事交託你；進來分享你主人的喜樂吧！」那領兩千銀錢的僕人也上前說：「主人，你交給我兩千銀錢，我又賺了兩千。」主人說：「好，你這又良善又忠心的僕人，你既然在小事上忠心，我要把許多事交託你；進來分享你主人的喜樂吧！」來，分享你主人的喜樂吧！」（馬太福音25:19-23）

比喻中主後來從僕人那裡收取帳目的陳述，指向一個事實：每位跟隨耶穌腳步的信徒，都將因其在基督徒生命旅程中運用所賜才幹、能力與機會的忠心程度而受審判。使徒彼得曾說：「時候到了，審判要從神的

家起首。」（彼得前書4:17）。保羅對此補充道：「我們勞苦，是為叫我們無論在身在世上，或離世與主同在，都能蒙祂喜悅。因為我們眾人必要在基督的審判台前顯露出來，叫各人按著本身所行的，或善或惡受報。」（哥林多後書5:9-10）

無益的僕人

比喻繼續說：「那領一塔蘭特的也上前說：『主人，我知道你是個嚴厲的人，沒有種的地方要收割，沒有撒種的地方要撿拾。我害怕，就去把你的一塔蘭特埋在地裡。請看，你的本錢在這兒！』主人回答說：『你這又惡又懶的僕人！你既知道我沒有種的地方要收割，沒有撒種的地方要撿拾，就當把我的錢存入銀行，等我回來時，可以連本帶利收回。』（馬太福音25:24-27）

那個一才的無用僕人成為重要的參照點，正如後續經文所示：「主人就吩咐人，奪過他的一才來，給那有十才的。因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的也要奪去。但那沒有賺得什麼的人，連他原有的也要奪去。」（馬太福音25:28-29）

藉此寓言，耶穌教導那些未能善用所賜機會與特權來事奉神的人，終將失去這些特權。這些特權將轉賜給那些忠心運用才幹與機會獲利的人。

撒但的挑戰

我們的主耶穌是全然委身的終極典範，值得我們效法。祂在約旦河受施洗約翰施洗後不久，便展現了這份委身。當時天父允許撒但從肉體、世界與仇敵三方面試探祂。福音書記載：「耶穌被聖靈引到曠野，受魔鬼的試探。 禁食四十晝夜，就甚飢了。」（《馬太福音》4:1-2）

撒但首次提議：若耶穌是神的兒子，便可命令石頭變成麵包解饑。耶穌立即以經文回應：「經上記著：『人活著不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。』」馬太福音4:3-4；申命記8:3

撒但第二次試探時，引用詩篇的經文（- 詩篇91:11,12），暗示耶穌若真是神的兒子，便可從殿頂跳下，因神必為他預備安穩的台階（）。主再次援引經文回應——精準闡明撒但曲解經文的意圖。耶穌說：「不可試探主你的神。」（馬太福音4:5-7；申命記6:16）

撒但第三次試探耶穌時，將祂心靈帶到極高的山巔，從那裡能俯瞰世上萬國。魔鬼承諾若耶穌俯伏敬拜他，便將萬國賜予祂。然而主再次回應：「經上記著：

『當敬拜主你的神，單要事奉祂。』」《馬太福音》4:8-10；《申命記》6:13,14

後來使徒保羅將撒但稱為這邪惡世代的神：「這世界的神已叫不信之人的心眼瞎了，免得他們看見那光榮的福音。他們不明白這福音的奧祕，就是基督的榮耀，基督是神的形像。」（哥林多後書4:4）。當耶穌站在彼拉多面前時，祂承認自己將建立國度，但這國度「不屬這世界」。祂對彼拉多說：「我的國不屬這世界……我的國不屬這世界。」（約翰福音18:36）。由此我們明白，若與撒但共享這邪惡世代的權柄，對耶穌而言便是犯罪。主深知此理，故未受撒但的誘惑所惑。

預備爭戰

保羅在致以弗所教會的書信中敦促：「最後，你們要在主裡並靠祂的大能大力作剛強的人。要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們爭戰的對象，不是屬血氣的，乃是屬靈的，是掌權的、執政的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔。」

（以弗所書6:10-12）使徒鼓勵眾弟兄在主的大能中建立更深的信心、確據與倚靠。這在我們所處的時代尤為重要。

「所以要拿起上帝所賜的全副軍裝，好在邪惡的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。要站穩了，用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸。腳上要穿著傳福音的平安，預備行各樣的善事。此外，還當舉起信心的盾牌，以抵擋魔鬼的火箭。並戴上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道。」（以弗所書6:13-17）

穿上神的全副軍裝是必要的，好使我們能抵擋可能襲來的火熱箭矢，因為我們爭戰的對象是黑暗世界的掌權者與天上屬靈的惡魔。若撒但察覺我們藉著天父所賜的恩典與力量，已築起堅固防線並抵擋其攻擊，他便會暫緩攻勢——儘管他仍時刻伺機而動，伺候我們是否因疏忽而卸下基督徒的盔甲。雅各書4:7；彼得前書5:8,9

面對這動盪的世界

邁入2026年之際，我們深知恐懼與不確定性正籠罩各國。許多所謂西方國家中，政府與民眾對幾乎所有國內外議題的立場日益分化，導致政治社會動盪加劇，甚至出現暴力殺戮事件。另一戰線上，人工智慧（AI）正以指數級速度席捲全球。伴隨而來的是諸多憂慮——人們擔憂AI將被用於破壞性目的，無論是針對個人或整個社會。就業市場逐步萎縮亦令許多人及

家庭深感憂慮。隨著AI應用日益普及，其可能淘汰大量職位的預兆更使這種憂慮加劇。

國際局勢方面，俄烏戰爭持續延燒，尚未達成任何最終和平解決方案。儘管以色列與哈瑪斯近期同意停火及其他特定條款，但以色列乃至整個中東地區的局勢仍如火藥桶般充滿潛在衝突、襲擊甚至全面戰爭重燃的風險。更令人憂慮的是，隨著各國民眾與政府日益將中東地區諸多問題歸咎於以色列，反猶太主義在多國持續升溫。恐怖組織仍在全球各地活動，令眾人憂心下一次襲擊何時何地發生。當我們邁入2026年，這些現象與其他諸多世界動盪加劇的跡象，無疑呼應了保羅的預言：「末世必有危險的日子來到。」

（提摩太後書3:1）因此，基督徒更應深刻體認：穿上神的全副軍裝、持守打那美仗的決心何等重要。提摩太前書6:12

每日提醒

許多研讀聖經的人都熟悉《晨間決志》的經文，這本的書籍長年為眾多基督徒提供每日的幫助與鼓勵。當我們竭力使自己的呼召和揀選得以堅定時，願我們持續因這書所帶來的豐盛祝福而歡欣。在此收錄此文，提醒我們肩負著責任與特權，要在此刻及即將到來的新年裡，不斷向主更新我們的誓言。

晨間決志

我初醒時心念當是：「我當以何報答耶和華向我所賜的一切厚恩？我要舉起救恩的杯，求告耶和華的名[求恩典相助]。我要向至高者還我的願。」（詩篇116:12-14）

憶及神聖呼召：「你們當聚集我的聖民歸我，那些與我立約獻祭的人」（詩篇50:5），我立志藉著主的恩助，今日作為神的聖徒，必履行誓願，持續獻上肉體及其私慾的祭物，使我能與救贖主同為後嗣，得著天上的基業。

我必竭力對眾人保持純樸真誠。

我必不求取悅尊榮己身，唯願取悅尊榮主。

我必謹慎以口唇尊榮主，使言語如膏油般滋潤眾人，成為祝福。

我必忠於主、忠於真理、忠於弟兄，並忠於所有與我相交之人，不僅在大事上，更在生活中的細微之處。

我將自己託付於神的眷顧，相信祂以至高的智慧統籌一切，為我謀求最大福祉。我不僅追求心靈純潔，更要驅散一切憂慮、不滿與沮喪。

對於主所允許的一切安排，我既不抱怨也不埋怨，因為

「信心能堅定信靠祂，無論遭遇何事。」